

Рецензия
на материалы сборника дидактических материалов
по русскому языку для начальных классов по теме:
«Правописание безударной гласной в корне слова,
проверяемой ударением»
учителя начальных классов МБОУ лицей № 4
им. профессора Е.А. Котенко г. Ейска
муниципального образования Ейский район
Ермаковой Лилли Фанильевны

Данные дидактические материалы разработаны для учащихся начальной школы и предназначены для организации работы по изучению и закреплению орфограммы «безударная гласная в корне слова, проверяемая ударением». Количество страниц – 30.

Актуальность рецензируемых материалов обусловлена поиском эффективных приемов и форм работы с учащимися начальных классов, апробацией на практике новых видов заданий на уроках русского языка, направленных на формирование орфографической грамотности. Интерес к русскому языку как учебной дисциплине, внимание к конкретной теме во многом зависят от педагогического и методического мастерства учителя, способного к поиску творческих подходов к разработке сценария урока.

Автор акцентирует внимание на том, что орфограмма «проверяемая безударная гласная в корне» – одна из самых сложных для учащихся, несмотря на внешнюю лёгкость правила, регулирующего его написание. Ошибки на правописание безударных гласных в корне слова считаются самыми распространёнными во всех классах.

Работа над этой орфограммой осуществляется поэтапно. Правильно организованная в период обучения грамоте работа по обнаружению безударных гласных и подбору близких по значению слов для проверки подготавливает обучающихся к усвоению представления о единообразном написании общей части родственных слов. Во 2 классе указанная работа продолжается, увеличиваясь в объёме и сокращаясь во времени, в 3-4 классе обобщаются знания учащихся о правописании безударных гласных, глухих, звонких и произносимых согласных в корнях слов, так как эти правила относятся к одной и той же морфеме и имеют одинаковый принцип проверки.

В данном авторском сборнике представлена система работы, основанная на многолетнем опыте работы учителя начальных классов, направленная на создание оптимальных условий для формирования орфографической зоркости учащихся начальных классов: описаны методы и формы, активно используемые педагогом; систематизированы специальные упражнения, разноуровневые задания для учащихся, способствующие повышению эффективности проводимой работы. В пособие включены специально подобранные задания, упражнения с целью усвоения орфографического правила «Правописание безударной проверяемой гласной в корне слова», а также диктанты для учащихся 1 – 4 классов на данную орфограмму.

Материалы сборника заслуживают внимания практикующих учителей начальных классов, работающих над проблемой повышения качества образования. Пособие может быть использовано в работе учителей как на уроках русского языка (на этапе закрепления изученного материала, при проведении «орфографических пятиминуток»), так и при проведении дополнительных занятий. Использование материалов сборника поможет разнообразить работу на уроке, увеличить темп урока, повысить интерес учащихся к предмету.

Рецензируемый сборник дидактических материалов по русскому языку для начальных классов «Правописание безударной гласной в корне слова, проверяемой ударением» представлен в рамках заседания районного методического объединения учителей начальных классов.

Материалы рекомендованы для использования в работе общеобразовательных организаций Ейского района

Рецензент:

специалист учебно-методического отдела
МКУ «Информационно - методический центр
системы образования Ейского района»

А.Н.Даньшина

Подпись удостоверяю

Исполняющий обязанности директора
МКУ «Информационно - методический центр
системы образования Ейского района»



О.С.Быстрицкая

22. 12.2020 г.